



К. А. ГРИГОРЯН

Бюраканская астрофизическая обсерватория понесла тяжелую утрату — 29 августа 1970 г. скоропостижно, в расцвете творческих сил скончался заведующий лабораторией электрофотометрии кандидат физико-математических наук Карлос Айрапетович Григорян.

К.А. Григорян родился в 1928 г. в Ереване в семье служащего. Окончив в 1946 г. среднюю школу, он поступил на физико-математический факультет Ереванского государственного университета. К.А. Григорян — один из первых выпускников астрономического отделения физико-математического факультета — в 1951 г. был принят на работу в Бюраканскую обсерваторию и через год направлен в аспирантуру. Это был период, когда Бюраканская обсерватория предпринимала первые серьезные шаги в области наблюдательной астрономии. Пройдя аспирантуру в Ленинградском государственном университете и Крымской астрофизической обсерватории АН СССР под руководством доктора физико-математических наук В. Б. Никонова, К. А. Григорян вскоре становится первым астрономом-наблюдателем обсерватории в области электрофотометрии и электрополяриметрии. Благодаря своему трудолюбию и упорному труду он сумел организовать и в течение многих лет руководить электрофотометрической лабораторией обсерватории, где при его непосредственном участии и руководстве был выполнен целый ряд исследований, имеющих важное научное значение. Его перу принадлежит более тридцати научных работ, посвященных вопросам электрофотометрии и физики

звезд. Среди них особо следует отметить открытие и исследование явления переменности поляризации звезд типа μ Цефея, по существу означавшее существование у некоторых звезд собственной поляризации. Это открытие было ценным вкладом в современную астрофизику.

В последнее время К.А. Григорян работал над докторской диссертацией, посвященной исследованию поляризации звезд целого ряда молодых звездных скоплений.

К. А. Григорян принимал участие во многих всесоюзных и международных совещаниях, посвященных проблемам астрофизики. В 1970 г. он был избран членом Международного астрономического союза.

Кроме научной работы, К. А. Григорян занимался также и педагогической деятельностью и провел значительную работу по подготовке астрономических кадров.

К. А. Григорян являлся членом КПСС с 1959 г. и активно участвовал в общественной жизни обсерватории.

Светлая память о преданном ученом, честном человеке и хорошем друге навсегда останется в сердцах всех, знающих его.